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COmune di montepulciano
PROVINCIA DI SIENA
Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale N. 90

Riunione del  29-09-2004  sessione Ordinaria
OGGETTO: 
INSERIMENTO  NEL REGOLAMENTO EDILIZIO COMUNALE DELL’ART. 52.BIS DISTACCO TRA FABBRICATI E DISTANZE DAI CONFINI, DALLE STRADE E DAI LIMITI DI ZONA
L’anno Duemilaquattro, addì Ventinove o del mese di Settembre alle ore 20:00 nella sala  Consiliare del Palazzo Comunale, si è riunito in seduta pubblica il Consiglio Comunale, convocato nei modi e nei termini di legge.

Sono intervenuti i Consiglieri:
	PRESENTI
	ASSENTI

	DELLA GIOVAMPAOLA MASSIMO (Sindaco)
ROSSI ANDREA (Consigliere)
RASPANTI ALICE (Consigliere)
VESTRI MAURO (Consigliere)
ANATRINI ALESSIO (Consigliere)
TARQUINI GIULIANO (Consigliere)
CAPITONI CRISTINA (Consigliere)
BIAGIANTI ANDREA (Consigliere)
MARCHI ROBERTO (Consigliere)
BATIGNANI GIORDANO (Consigliere)
MARZUOLI LUCIANO (Consigliere)
MUSSO LUCIA ROSA (Consigliere)
MENCACCI MIRELLA (Consigliere)
VESSICHELLI ANGELO (Consigliere)
MASINA GIORGIO (Consigliere)
BELLONI MARCO (Consigliere)
BALDUCCI LUCIA (Consigliere)
CRESTI MOIRA (Consigliere)

	VERMIGLIO GIORGIO (Consigliere)
MENCACCI LUCA (Consigliere)

CAPPELLI PIERO (Consigliere)

	Tot. 18
	Tot. 3


	PRESENTI
	ASSENTI

	OLIVIERI GIULIANO (Assessore Esterno)

QUINTI ALBERTO (Assessore Esterno)


	

	BARCUCCI PAOLO (Assessore Esterno)
	

	TOFANINI ROBERTO (Assessore Esterno)
	

	
	


Presiede la Sig.ra  Lucia Rosa MUSSO Presidente Consiglio e partecipa il.Segretario Generale Sig.. Domenico SMILARI incaricato della redazione del processo verbale.
Accertata la legalità del numero degli intervenuti, si passa alla trattazione degli affari di cui appresso.

Udita l’illustrazione  dell’argomento dell’Assessore Andrea Rossi, come da registrazione magnetica agli atti;

VISTA la  proposta di deliberazione predisposta dal Servizio: SERVIZIO URBANISTICA EDILIZIA AMBIENTE, a firma di BERTONE MASSIMO;

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO l’art. 37 delle vigenti NTA di PRG che rimandano l’applicazione di alcune norme, fra cui quelle di cui all’art. 8, “ Fino a quando non verranno più correttamente inserite nel regolamento Edilizio Comunale …”;

RITENUTO di integrare e modificare tale articolo 8, denominato “ Distacco fra fabbricati e distanze dai confini, dalle strade e dai limiti di zona “, al fine di :

· adeguare la lraghezza delle scale a sbalzo alla minima di ml. 1.20, stabilita dalle norme per l’abbattimento barriere architettoniche ( DM 236 / 1989 );

· prevedwere la possibilità di ampliare edifici lungo le strade di distribuzione interna uniformandosi agli allineamenti esistenti, al fine di consentire addizioni che, a parità di edificato, rispettino l’estetica delle preesistenze;

· meglio specificare cosa si intenda per completamento di edifici già esistenti;

VISTA la proposta di integrazione e modifica dell’art. 8 da far confluire in un art. 52.bis del Regolamento edilizio Comunale, redatta il 26.08.’04 dal Servizio Urbanistica a firma dei tecnici interni arch. Bertone e geom. Duchini che è parte integrante e sostanziale della presente delibera, dai seguenti contenuti :

· sostituire al comma 1, la misura “ml. 12 con “ml. 1.20”;

· aggiungere dopo il secondo comma .” Nel caso di ampliamenti di edifici localizzati nei centri urbani e negli aggregati di cui al PTC provinciale, sottoposti ad intervento diretto, la distanza minima dalle strade di distribuzione interna potrà essere uniformata agli allineamenti esistenti. In ogni caso la distanza minima da tali strade non potrà essere rispettivamente inferiore a ml. 2.50 o ala distanza calcolata nei modi di cui al comma precedente”;

· aggiungere in coda al penultimo comma : “ Si intende completamento di edifici già esistenti l’ampliamento che comporti : 

a) la regolarizzazione geometrica;

b) e/o la deifnizione delle tipologie delle coperture;

c) e/o la realizzazione di quanto originariamente autorizzato.”;

VISTO che tale proposta a maturato il parere favorevole della Commissione Urbanistica, reso nella seduta del 30.08.’04;

Ai sensi dell’art. 35 della L.R. 5 / ’95;


VISTI i pareri ai sensi dell’art. 49 del D.lvo 18.8.00 n. 267 “Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli EE.LL.”:

· di regolarità tecnica favorevole da parte del Dirigente Area Tecnica

· di regolarità contabile del Dirigente Area Finanziaria : non necessita;

Ad unanimità di voti, palesemente espressi

                                                               DELIBERA

1) di approvare l’art. 52.bis nel testo descritto in premessa così come redatto il 26.08.’04 dal Servizio Urbanistica a firma dei tecnici interni arch. Bertone e geom. Duchini che è parte integrante e sostanziale della presente delibera;

2) di trasmettere copia del presente atto al Responsabile del Servizio Urbanistica ed alla Segreteria Generale per i conseguenti adempimenti.

Successivamente;

Con separata votazione;

Ad unanimità di voti palesemente espressi:
DELIBERA

1) di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile a norma dell’art. 134, quarto comma, del D.Lgs n. 267/2000.

	IL PRESIDENTE DEL
	
	IL SEGRETARIO GEN.LE

	CONSIGLIO COMUNALE
	
	

	(Lucia MUSSO)
	
	( Domenico SMILARI)

	
	
	



CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Certifico io sottoscritto Segretario che copia della presente deliberazione è affissa all'albo pretorio dal 07-10-2004 e per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell’art. 124, comma 1, del D.Lgs 18.8.2000 n° 267.
	Pubblicata N 

IL MESSO COM.LE

Marcella FIUMI 


	IL SEGRETARIO GENERALE
 Domenico Smilari


Art. 125 del D.lvo 18.8.00 N.267: 
· Comunicazione ai Consiglieri com.li il 07-10-2004 prot. n. _________
ESECUTIVITA’
· la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 29-10-2004 

· perché dichiarata immediatamente eseguibile (art.134 C. 4 D.Lgs. 267/00)..| x  |
· decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione

                                                                          (art.134 C. 3 D.Lgs. 267/00)..|    |
………………………………………………………………………………………..…
	Lì
	
	IL SEGRETARIO GEN.LE

	
	
	( Domenico SMILARI)
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